



童年趣事

海曙区鄞江镇中心小学专辑

制图:许明

包饺子

105班 王子茵(证号 2011092)
指导老师 郑海波

一天,妈妈问我想吃什么,我马上说:“我想吃水饺。”于是,妈妈马上动手,把葱和肉洗得干干净净,然后把它们一起剁碎,这样饺子馅就完成了。

开始包饺子啦!我学着妈妈的样子,先将肉馅放在皮中间,再用力一捏,饺子就包好了。妈妈包的饺子就像大元宝,中间胖嘟嘟的,真好看。而我包的饺子,要么就是“肚子破了”,肉馅钻出来了,要么就是小瘦子,“站”也“站”不住。看来,包饺子也没有想象的那么简单。

虽然我包的饺子不好看,但是美味十足。我喜欢包饺子。

有趣的“转转”

105班 张骏宇(证号 2011099)
指导老师 郑海波

阿姨家来了一位新成员——一条小狗。它长着一身洁白如雪的皮毛,摸上去软软的,舒服极了!它还有两只尖尖的耳朵,一张小小的嘴巴,四条短短的小粗腿和一条短短的小尾巴。

阿姨还给它取了个有趣的名字,叫“转转”。为什么取这个名字呢?原来转转有一只眼睛得了白内障,只能通过听声来判断是不是主人。每次去阿姨家,转转听到我们的声音就一个劲地转圈,转累了停一下马上又开始转了。阿姨说:“它激动了就会转个不停。”

真是一只有趣的小狗,我非常喜欢它!

吹泡泡

201班 宣佳馨(证号 2011104)
指导老师 何益红

吹泡泡啦!吹泡泡啦!妈妈带着兴奋不已的我和玲玲一起去小区的草坪上吹泡泡。我和玲玲一路狂奔来到了草坪。

只见玲玲一手拿着一根细长的吸管,一手拿着一杯肥皂水。你瞧,她用力一吹,一个接一个的泡泡从吸管里冒出来了。阳光照耀下的泡泡五颜六色的,好像一张张大笑脸在和我们打招呼呢!泡泡有的圆圆的,有的长长的;还有的泡泡又大又圆,就好像童话王国里的彩虹球,在天空中漫天飞舞;有的泡泡小小的,像一颗颗小珠子飞向天空。我们使劲地吹着,扑打着泡泡,五彩斑斓的泡泡渐渐地消失在远方……

不知不觉中,吹泡泡的游戏结束了!我们都开心地回家了!

夏日荷塘

303班 陈俊辉(证号 2011157)
指导老师 崔意红

一提到夏天,就会想到“热”。可就在这么一个炎热而又干燥的季节,却有一种植物傲然开放,它就是荷花。

记得去年暑假,我和妈妈一起去公园赏荷花。来到荷花池,我就被眼前的美景惊呆了!放眼望去,那一池荷花,每一朵都似一位姿态不凡的仙子。在荷叶的衬托下,在清风的微醺中,荷花仙子们翩翩起舞。每一朵荷花,都有一种独特的风韵。有的还是花苞,像一双手紧紧地合在一起;有的才展开两三片花瓣,像害羞的小姑娘;还有的盛开怒放,像一个个刚出嫁的新娘子。全开的花最好看,粉红色的花瓣,黄色的花蕊,可爱极了!

红花还需绿叶衬。一片片碧绿的荷叶,如同一个个耀眼的翡翠盘,托起冰肌玉骨的荷花,让它显得更加美丽迷人。

看着这满池的荷花,我情不自禁地闭上眼睛,感觉身体飘到了荷塘中央,自己也变成了一朵美丽的荷花……

童年,是操场上一首首甜美的歌,传得很亮很远;童年,是微风中一串串吟唱的风铃,响得很清很脆;童年,是小溪边一双双晃荡的脚丫,晃得很悠很闲;童年,是大树下一个个欢乐的游戏,玩得很疯很甜。童年趣事多,虽然天真幼稚,难免尴尬伤怀,但那一桩桩,一件件,却都如闪亮的星星一般,照耀在童年的天空里,照亮在人生的道路上。

组稿老师 瞿肖肖

智救小鸟

203班 陈言(证号 2011123)
指导老师 刘海珍

周日上午,我和妈妈去菜场买菜,到了门口我不想进去,妈妈就让我在旁边的银行等着。这时,我看见一位阿姨举着双手,似乎要接什么东西。出于好奇心,我凑过去问:“上面有什么东西吗?”阿姨温柔地说:“有只小鸟在窝边摇摇欲坠,快要掉下来了。”我灵机一动,打开手里的雨伞递给阿姨说:“伞应该可以更好地接住小鸟。”阿姨欣然接受了这个建议。不一会儿,小鸟“嗖”的一声不偏不倚地落在了雨伞上,我蹦着跳着叫道:“小鸟得救啦,小鸟得救啦!”阿姨也情不自禁地笑了。接着她又借来梯子,把小鸟重新放回窝里。

虽然眼前的阿姨身材很瘦小,但在我心中她却很高大,充满爱心。我要像她一样做一个眼里有光,心中有爱的人。

做包子

204班 詹晗蕊(证号 2011129)
指导老师 吕文靓

妈妈终于同意教我怎么做包子啦!她先把发好的面团揉成长条,再切成小段,用擀面杖擀平,包子的白衣裳就裁剪制作好了。接下来就是最考验手上功夫的“包”了,这是我第一次包包子,妈妈先给我做了一个示范。只见妈妈把面皮摊在左手心,放上馅儿,右手捏着面皮一点一点地做着褶子,不一会儿,一个白白胖胖的包子就大功告成了。我信心满满地也拿起面皮摊在手心,放上馅儿,可是这面皮和馅儿一点儿也没有像在妈妈手里那样听话。不是这里漏了,就是那里破了,好不容易把口封好了,但是它的白衣裳已经变得破破烂烂的了。我不禁有些灰心,妈妈安慰我说:“没有谁能一次性就成功,妈妈也是失败了多次才成功的,你只要多练习就可以了。”

对呀,通往成功的路上有很多困难,我怎么能这样就放弃呢?于是妈妈说一步我做一步,在她的帮助下,我终于让我的小包子也穿上了新衣服,虽然没有那么的完美,但是也进步了不少。等妈妈把包子放在锅里蒸好后,我连忙对着我的小包子吹了几口凉气,迫不及待地咬了一口,我想这是我吃过的最好吃的包子。

我的小草朋友

305班 黄文博(证号 2011170)
指导老师 陈桂君

我的小草朋友无论遇到什么困难,也不会放弃生命。

春天到了,小草从泥土里冒出了尖尖的小头,用青绿色的眼睛好奇地盯着这个奇妙的世界。等到它慢慢地穿好了衣服,弯曲的身体从湿软的泥土里钻出来,风姑娘马上跑过来,用手轻轻地摸了一下小草的脸,小草的腰一下子就直了起来。

夏天来了,小草长得更加茂盛了,身体也变得更加笔挺了。你去压一下它,它又会反弹回来!用脚踩,就像踩在软绵绵的碧绿的大地毯上。

秋天来临,小草像一个退休的老兵一样,无力地低下了头。一阵秋风吹过,有的小草被吹到了大树底下,有的吹到了马路上,还有的在空中翩翩起舞。

冬天到了,这些顽强的小草终于垂下了无助的双眼,横躺在大地妈妈的怀里,进入了梦乡。冬姐姐怕它们冻着,唤来了雪妹妹。雪妹妹一下子织出了一张雪棉被,给小草盖上了。嘘!小声点,别把它们吵醒了。

“野火烧不尽,春风吹又生。”这正是小草精神的写照。我爱我的小草朋友。

田园趣事

304班 吴佳航(证号 2011168)
指导老师 郑锡红

趁周末这个好时光,我们不约而同地跟着爷爷去田里挖土豆,顺带感受一下美丽的田园风光。

我们肩扛锄头,手提筐,沿着弯曲的山路,穿过翠绿的竹林,来到爷爷的农田。“咦!土豆在哪里?”我不解地问。爷爷指着一列又一列的“绿杆子”说:“瞧,就在那下面,难道长树上啊?”我听了哈哈大笑。

爷爷真不愧是挖土豆能手,一锄头下去,就带出一连串的土豆,而且个个毫发无损,然后麻利地把它们放进筐里,看得我目瞪口呆。我迫不及待地拿起小锄头,用力朝地上挖去,这一挖,地下的土豆可遭了殃,被我五马分尸。爷爷拉住我的手说:“挖土豆不能直接往下铲,容易把土豆铲坏。”说完,爷爷就给我作示范。我学着爷爷的样子,一开始铲坏了几个大土豆,后来慢慢地掌握了方法,挖出来的土豆都是完整的。瞧,一个个土豆形态各异,散发着淡淡的泥土芳香。虽然汗水已经湿透了衣服,但是我心里别提有多开心了。

爷爷的枇杷丰收了

403班 鲁思缘(证号 2011173)
指导老师 周苏盛

爷爷家有一片果园,里面最引人注目的,要数那白枇杷树了!这些枇杷树不高,但枝繁叶茂。枇杷叶子大而长,呈椭圆形,油亮亮的,生机盎然。每年冬末春初,枇杷树就开花了。花儿小小的,一簇簇长在树上,热闹得很。每当这时,爷爷的脸上总会露出欣慰的笑容。“今年又是一个丰收年啊!”爷爷乐呵呵地说。

二月中旬至三月,残花落尽,枇杷的幼果长出来了,爷爷也开始忙碌起来了。除了除草、松土,还要疏通园地的排水沟。这样利于雨季排水,干旱时能及时灌水。爷爷还会给这些枇杷树喷药剂,防止病虫害。最辛苦的是疏除多余的果实,再给那些壮实的小果子套上纸袋。爷爷说:套纸袋时袋口一定要拴紧,这样果子外形才会更美观,口味更香甜。

四五月份的时候,枇杷成熟了,我们全家开始采摘。告诉你们哦,爷爷家的白枇杷个大味甜,在村子里是出了名的。不用爷爷出门推销,就被一抢而光了。爷爷总要求我们轻拿轻放,防止碰坏果子表面的绒毛。爷爷耐心地对我说:“绿缘,皮外面的这层毛要是掉了,果子就容易变色、腐烂,咱们得好好爱护它们!”爷爷还把大果留给上门提货的人,我们自己吃的是小的、变色的枇杷。不过,我们全家依旧吃得津津有味,因为爷爷说:不能让别人失望,诚信为本!

枇杷除了味道好,还有止咳化痰的作用呢!前几天,我有些咳嗽,喝了妈妈给我做的枇杷膏就止住了。好神奇的枇杷果果啊!

我爱吃枇杷,因为它们有爷爷的付出和爱心。

捉鸡记

503班 孙程刚(证号 2011181)
指导老师 瞿肖肖

二年级暑假的一个中午,火辣辣的阳光照得连知了都懒得叫了,我百无聊赖坐在后院门槛上。忽然,我的眼前走过一个东西,它身长约一尺,毛色金黄,头上一顶红帽子,嘴尖,眼小,爪子锐。咦!那不是鸡吗?

我脑子一转,心想:要不逗逗这鸡?说干就干,我蹑手蹑脚地走过去,而那只公鸡也够傻的,竟还在那里悠闲地捉虫吃!见此情景,我一个饿虎扑食,抓住了鸡屁股和鸡右爪。那鸡刚被我捉住,便像个疯子一样不停地叫。我被吓得一愣,手不由得一松,鸡屁股给滑出去了。鸡见状更来劲了,猛烈扑打鸡翅膀,顿时,周围尘埃纷纷向我飞来。“啊!”我惨叫一声,那土味,让我都要吐了!

当我好不容易逃走了,那鸡还在朝我拼命叫唤,那神情得意洋洋。我心想:等着吧,总有一天我要打败你!但可惜的是,那年过年,这鸡便被奶奶杀了,哎!